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Draga braćo i sestre, 

Isus je "blagovjesnik u pravom smislu te riječi i 

uosobljeno evanđelje" (apost. pobud. Evangelii gaudium, 

209). Njegova brižnost, osobito prema najranjivijima i 

ljudima s ruba društva, poziv je svima da se brinu za 

najslabije osobe i prepoznaju njegovo napaćeno lice 

poglavito u žrtvama novih oblika siromaštva i ropstva. 

Gospodin kaže: "ogladnjeh i dadoste mi jesti; ožednjeh i 

napojiste me; stranac bijah i primiste me; gol i zaogrnuste 

me; oboljeh i pohodiste me; u tamnici bijah i dođoste k 

meni" (Mt 25, 35-36). Misija Crkve, hodočasnice na zemlji i 

majke svim ljudima, je stoga ljubiti Isusa Krista, klanjati mu 

se i ljubiti ga, napose u najsiromašnijima i napuštenima; u 

ove se potonje zasigurno ubrajaju selioci i izbjeglice, koji 

pokušavaju ostaviti iza sebe teške životne uvjete i 

svakovrsne opasnosti. Zato Svjetski dan selilaca i izbjeglica 

ove godine ima za temu: Crkva bez granica, majka svim 

ljudima. 

Crkva širi svoje ruke da zagrli sve narode, bez razlike i 

bez granica i da navijesti svima da "Bog je ljubav" (1 Iv 4, 

8.16). Nakon svoje smrti i uskrsnuća, Isus je povjerio 

učenicima poslanje da budu njegovi svjedoci i naviještaju 

evanđelje radosti i milosrđa. Na dan Pedesetnice oni su, 

hrabro i sa zanosom, izašli iz dvorane Posljednje večere; 

snagom Duha Svetoga pobijeđene su sumnje i nesigurnosti 

i njihov je navještaj svatko razumio na svom jeziku; tako je 

od samog početka Crkva majka otvorena srca za čitav 

svijet, bez granica. To poslanje traje sada već dvije tisuće 

godina, ali već se od prvih stoljećâ u misijskom navještaju 
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govorilo o sveopćem majčinstvu Crkve. To je kasnije 

produbljivano u spisima otaca a toj se temi vratio i Drugi 

vatikanski koncil. Koncilski su oci govorili o Ecclesia mater 

da objasne njezinu narav. Ona naime rađa sinove i kćeri i "u 

ljubavi i skrbi… već [ih] prihvaća kao svoje" (Dogm. konst. 

o Crkvi Lumen gentium, 14). 

Crkva bez granica, majka svim ljudima, širi u svijetu 

kulturu prihvaćanja i solidarnosti, prema kojoj se nikoga ne 

treba smatrati beskorisnim, nepoželjnim ili odbačenim. 

Kada doista živi svoje majčinstvo, kršćanska zajednica 

hrani, usmjerava i pokazuje put, strpljivo prati, postaje 

bliska u molitvi i djelima milosrđa. 

Danas sve to poprima posebno značenje. Naime, u 

dobu tako velikih migracija, veliki broj ljudi napušta 

domovinu i kreće na opasni put nade noseći sa sobom želje 

i strahove, u potrazi za humanijim uvjetima života. 

Nerijetko, međutim, ta migracijska kretanja pobuđuju 

nepovjerenje i neprijateljstvo, čak i u samim crkvenim 

zajednicama, prije nego se uopće ljudi potrude upoznati 

prošlost, progon ili bijedu ljudi koji se odlučuju na taj 

korak. U tome slučaju sumnje i predrasude su u opreci s 

biblijskom zapovijedi da se stranca u potrebi primi s 

poštivanjem i solidarnošću. 

S jedne strane osjećamo u svetištu savjesti poziv dotaći 

ljudsku bijedu i provoditi u djelo zapovijed ljubavi koju 

nam je Isus ostavio kada se poistovjetio sa strancem, s 

patnikom, sa svim nevinim žrtvama nasilja i izrabljivanja. S 

druge, međutim, zbog slabosti naše naravi, "u napasti smo 
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da budemo ona vrsta kršćana koja se drži na pristojnoj 

distanci od Gospodinovih rana" (Apost. pobud. Evangelii 

gaudium, 270). 

Hrabrost vjere, nade i ljubavi osposobljava nas smanjiti 

udaljenosti koje nas dijele od ljudskih bijedâ. Isus Krist 

stalno iščekuje da ga se prepozna u seliocima, izbjeglicama 

i prognanima, te nas također na taj način poziva dijeliti 

dobra, ponekad se odreći dijela stečenog blagostanja. 

Podsjetio je na to papa Pavao VI. rekavši da "oni koji žive u 

blagostanju moraju se odreći nekih svojih prava da svoja 

dobra velikodušnije stave u službu drugih" (Apost. pismo 

Octogesima adveniens, 14. svibnja 1971., 23). 

Uostalom, multikulturalni karakter suvremenih 

društava potiče Crkvu da preuzme na sebe nove obveze 

solidarnosti, zajedništva i evangelizacije. Migracijska 

kretanja, naime, potiču nas da produbimo i ojačamo 

vrijednosti koje su nužne da se zajamči skladni suživot 

između ljudi i kulturâ. Da bi se to postiglo nije dovoljna 

jednostavna tolerancija, koja otvara put poštivanju 

različitosti i omogućuje zajedništvo među osobama 

različita porijekla i kulture. Upravo tu Crkva pridonosi 

nadilaženju granica i potpomaže "prijeći sa stavova obrane 

i straha, nezainteresiranosti ili marginalizacije… na stav 

koji se temelji na 'kulturi susreta', koja je jedina kadra 

izgraditi pravedniji svijet, svijet u kojem će vladati veće 

bratstvo" (Poruka za Svjetski dan selilaca i izbjeglica 

2014.). 
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Migracijska su kretanja međutim poprimila takve 

razmjere da jedino sustavna i aktivna suradnja između 

država i međunarodnih organizacija može uspješno 

regulirati i upravljati tim kretanjima. Naime, migracije 

pogađaju sve, ne samo zbog opsega te pojave  već također 

"zbog društvenih, političkih, kulturalnih i religijskih 

problema koje izaziva, kao i zbog dramatičnih izazova koje 

postavlja pred narode i međunarodnu zajednicu" (Benedikt 

XVI., Enc. Caritas in veritate, 29. lipnja 2009., 62). 

Na međunarodnoj razini često se vode rasprave o 

oportunosti, metodama i normama za suočavanje s 

pojavom migracija. Postoje tijelâ i institucije na 

međunarodnoj, nacionalnoj i lokalnoj razini, koji svoj rad i 

svoje energije stavljaju u službu onih koji kroz migraciju 

traže bolji život. Usprkos njihovim velikodušnim i 

hvalevrijednim naporima, nužno je odlučnije i djelotvornije 

djelovanje, u kojem će se koristiti univerzalna mreža 

suradnje, utemeljena na očuvanju dostojanstva i središnjeg 

mjesta svake osobe. Na taj će način borba protiv sramotne i 

zločinačke trgovine ljudima, kršenja temeljnih prava, svih 

oblika nasilja, ugnjetavanja i porobljavanja postati 

učinkovitija. Zajednički rad, međutim, zahtijeva uzajamnost 

i sinergiju, raspoloživost i povjerenje, sa sviješću da 

"nijedna se zemlja ne može sama nositi s teškoćama 

vezanim uz tu pojavu, koja je danas uzela toliko maha da 

pogađa sve kontinente u dvostrukom vidiku imigracije i 

emigracije" (Poruka za Svjetski dan selilaca i izbjeglica 

2014.). 
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Na globalizaciju migracije potrebno je odgovoriti 

globalizacijom ljubavi i suradnje, na način da uvjeti u 

kojima žive selioci postanu humaniji. Istodobno, potrebno 

je uložiti veće napore da se uklone razlozi koji tjeraju 

čitave narode da napuste svoj rodni kraj uslijed ratova i 

bijedâ, koji su često jedno drugom uzrok. 

Solidarnost sa seliocima i izbjeglicama mora biti 

praćena hrabrošću i kreativnošću koji su neophodni da se 

razvije, na svjetskoj razini, pravičniji i pravedniji financijski 

i gospodarski poredak te sve predanijim radom na 

uspostavi mira, što je nužan uvjet svakog istinskog 

napretka. 

Dragi selioci i izbjeglice! 

Vi zauzimate posebno mjesto u srcu Crkve i vi joj 

pomažete da proširi svoje srce i da očituje svoje majčinstvo 

prema čitavoj ljudskoj obitelji. Ne gubite vjeru i nadu! 

Sjetimo se Svete obitelji koja je bila prisiljena poći u 

progonstvo u Egipat: kao što je u majčinskom srcu Blažene 

Djevice Marije i brižnom srcu svetog Josipa sačuvano 

povjerenje da ih Bog nikada neće ostaviti, neka tako nikada 

u vama ne nestane istog pouzdanja u Gospodina. 

Povjeravam vas njihovoj zaštiti i svima od srca udjeljujem 

svoj apostolski blagoslov. 

Iz Vatikana, 3. rujna 2014. 

papa Franjo 


